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 المنتج

 تإًراج َمىم الزٌ الوٌرح وهى السىق فٍ اِخش الطشف عي تالسذَث اِى ًمىم

 اى٘ؼذج تأّٖا ،(The Firm) اىَْشأج ذؼشٝف َٗٝنِ .والخذهاخ السلع وتُع

 ،(Inputs) اىَذخلاخ اسرخذاً غشٝق ػِ الإّراض تؼَيٞح ذقً٘ اىرٜ الاقرصادٝح

 : اىَخريفح الإّراض ػْاصش ٕٜٗ

 الإّراظٞح اىؼَيٞح فٜ ٗاىَْظٌ، اىَاه، سأط الأسض، اىؼَو، مؼْصش

(Production Process)، ٍِ اىَخشظاخ إّراض أظو (Outputs)، ٍِ اىسيغ 

 الأساسٍ الهذف الأستاذ هي هسرىي ألصً ذسمُك وَعرثش .اىَرؼذدج ٗاىخذٍاخ

 Profit) الأستاغ ترؼظٌٞ رىل ٗٝسَٚ ،الإًراج تعولُح الوٌشأج لمُام

Maximization).   



 المنتج

اسذفاااف فااٍ الرفااالُ  ، َماتلاا  (تهااذف ذسمُااك الااشتر)لُااام الوٌشااأج تعولُااح الإًراااج 

ٗسْقً٘ فٜ ٕذزا اىفصذو ٗاىذزٛ ٝيٞذٔ تذاىرؼش  ، الٌاذدح عي اسرخذام عٌاصش الإًراج

، ٗمذزىل اىرنذاىٞف اىَشذث ذح تؼَذو اىَْشذأج، ٍْؽْٞاخ الإّرذاض اىخاصذح تاىَْشذأجػيٚ 

 . ٗمٞفٞح ذؽقٞق اىَْشأج ىٖذفٖا ٕٗ٘ ذؼظٌٞ الأستاغ



 التكاليف

 (:Economic Profits)والأستاذ الالرصادَح ( Economic Costs)الرفالُ  الالرصادَح -

 

ٕٜ اىرنيفح اىفؼيٞح اىَذف٘ػح صشاؼحً دُٗ قٞذ أٛ ٍِ اىرناىٞف غٞش اىصشٝؽح اىرٜ الرفلفح الوساسثُح 

 .قذ ذرَصو تاٍرلاك سب اىؼَو لأصو ٍا ٝرٌ اسرخذأٍ فٜ اىؼَيٞح الإّراظٞح

 

فٖذذٜ أػذذٌ ٗ أفذذَو فٖذذٜ ذشذذَو ٍذذا سذذثق ٍذذِ ذنذذاىٞف صذذشٝؽح ٍؽاسذذثٞح ٗ أهااا الرفااالُ  الالرصااادَح 

 .ٗ ذسَٚ ذنيفح اىفشصح اىثذٝيحاىرناىٞف غٞش اىصشٝؽح ٝعا  إىٖٞا ّ٘ع آخش ٍِ اىرناىٞف ٗ ٕٜ 

 

أٍا تاىْسثح ىلأستاغ الاقرصادٝح، فٖٜ ذخريف أٝعاً ػِ الأستاغ اىَؽاسثٞح، ؼٞس ٝرٌ اؼرساب    

 

 الأستاذ الالرصادَح عي طشَك زساب الفشق تُي إخوالٍ الإَشاداخ وتُي الرفالُ  الالرصادَح، 

 .الوساسثُح الرفلفح و الاَشاداخ تُي الفشق علً ذمرصش الوساسثُح الاستاذ تٌُوا

 



 التكاليف

 ؟..........أٌ هي الأستاذ َضَذ علً اِخش الأستاذ الالرصادَح أم الأستاذ الوساسثُح
 

 اىسؼش ىي٘ؼذج* مَٞح الاّراض = الاٝشاد اىنيٜ 

 :ٗ َٝنِ ٍقاسّح شلاز ؼالاخ ٍخريفح

فذذ ُ اىَْشذذأج ذؽقذذق أستاؼذذاً إرا كاااى إخوااالٍ الإَااشاداخ أعلااً هااي إخوااالٍ الرفااالُ  الالرصااادَح،  -

 . اقرصادٝح

فذذ ُ اىَْشذذأج ذؽقذذق خسذذا ش إرا كاااى إخوااالٍ الإَااشاداخ ألااا هااي إخوااالٍ الرفااالُ  الالرصااادَح،  -

 . اقرصادٝح

فذ ُ الأستذاغ الاقرصذادٝح ذسذاٗٛ إرا كاى إخوالٍ الإَشاداخ َسااوٌ إخواالٍ الرفاالُ  الالرصاادَح،  -

 .صفشاً، ٗتاىراىٜ ذؽقق اىَْشأج أستاؼاً اػرٞادٝح فقػ

 
 



 الإنتاج و التكاليف 

 :(Long-Run) الطىَا والوذي (Short-Run) المصُش الوذي

 

 اىَشؼيح ٕٜٗ ،للإًراج المصُش تالوذي الأٗىٚ ذؼش  .هخرلفرُي إًراخُرُي هشزلرُي فٍ الوٌشأج ذوش

 غٞش اىؼْصش ٕزا ٍِ اىَسرخذٍح اىنَٞح أُ أٛ ،ثاترا   وازذ إًراخٍ عٌصش الألا علً فُها ٝنُ٘ اىرٜ

 ػذد تاسرخذاً (A) اىَْشأج ٝيضً قاّّ٘اً  اىؽنٍ٘ح أصذسخ اىَصاه، سثٞو فؼيٚ .اىْقصاُ أٗ ىيضٝادج قاتيح

 اىَسرخذً اىؼَاه ػذد ذخفٞط أٗ صٝادج ذسر ٞغ لا اىَْشأج ف ُ فقػ، ػاٍو (30) ٝساٗٛ اىؼَاه ٍِ

     .اىقصٞش اىَذٙ فٜ اىَْشأج ٗذنُ٘ شاتراً، ػْصشاً  اىؼَو ػْصش ٝؼرثش ٗتاىراىٜ الإّراض، ػَيٞح فٜ

 .للرغُُش لاتلح الوسرخذهح الإًراج عٌاصش خوُع ذفىى الرٍ الوشزلح فهٍ الطىَا الوذي أها•

 
 



 الإنتاج

 :المصُش الوذي فٍ الإًراج-

 ٝقً٘ .اى ٘ٝو اىَذٙ فٜ الإّراض تذساسح ّقً٘ شٌ ٍِٗ اىقصٞش، اىَذٙ فٜ الإّراض تذساسح أٗلاً  ْقً٘س

 :اىراىٞح الافرشاظاخ ػيٚ اىقصٞش اىَذٙ فٜ الإّراض

 .(K) الوال سأط و ،(L) العوا عٌصش :الإًراج، عٌاصش هي فمظ عٌصشَي الوٌشأج ذسرخذم -1•

 العٌصش ،(K) الوال سأط َعرثش تٌُوا الورغُش، الإًراخٍ العٌصش ،(L) العوا عٌصش َعرثش -2•

 .الثاتد الإًراخٍ

 .الإًراج عولُح فٍ الوسرخذم الرمٌٍ الوسرىي ثثاخ -3•

 الإًراخٍ العٌصش هي الوضَذ اسرخذام َرطلة رلك فإى الوٌردح، الفوُح صَادج الوٌشأج أسادخ إرا -4•

 .(K) الثاتد الإًراخٍ العٌصش هي هسذد زدن اسرخذام هماتا ،(L) الورغُش

 
 



 الإنتاج

 غشٝق ػِ ػيٞٔ اىؽص٘ه ٝرٌ ٗاىزٛ ،(Total Product) اىنيٜ اىْاذط ؼعٌ (1) اىعذٗه ٗٝ٘ظػ

 :شاتراً  (K) اىَاه سأط ؼعٌ تقاء ٍغ ،(L) اىؼَو ػْصش ٍِ ٍرضاٝذج مَٞاخ اسرخذاً

 
 الفلٍ الٌاذح (2) الإًراج عٌاصش (1)

TP = Q 

 السذٌ الٌاذح (3)

MP = ∆ TP / ∆ L 

 الورىسظ الٌاذح (4)

AP = TP / L  
K L 

6 0 0 -- 0 

6 1 50 50 50 

6 2 120 70 60 
6 3 180 60 60 

6 4 220 40 55 

6 5 250 30 50 

6 6 270 20 45 

6 7 280 10 40 

6 8 280 0 35 

6 9 270 -10 30 

6 10 250 -20 25 



  الإنتاج

 

  

                  TP 

 

                      TP  

 

 (A                               فا )

 

 

             L  

 

  

       MPL, APL 

 (B                              فا )

                 + 

       

          APL   

         0      

   

                 _                                            MPL                              

  

 



 الإنتاج

 :(Law of Diminishing Marginal Returns السذَح العىائذ ذٌالص لاًىى

 

 هرٌالص توعذل ثن هي و هرضاَذ، توعذل الثذاَح فٍ َرضاَذ الفلٍ الٌاذح أى الساتك الدذول هي ًلازظ

 الزٌ "السذَح العىائذ ذٌالص" .العوا لعٌصش السذٌ الٌاذح هي رلك لٌا َرضر زُث َرٌالص ثن

 :علً ٌَص

 العٌصش هي الوسرخذهح الفوُح تماء هع الورغُش، الإًراخٍ العٌصش هي هررالُح وزذاخ اسرخذام عٌذ

 إًراخٍ هسرىي تعذ تالرٌالص َثذأ سىف الورغُش للعٌصش السذٌ الٌاذح فإى ثاترا ، اِخش الإًراخٍ

  .هعُي

 
 



 التكاليف

 :(Costs of Production in the Short-Run) المصُش الوذي فٍ الإًراج فالُ ذ

 

 تالوٌشأج الخاصح الإًراج ذفالُ  وذٌمسن .الإًراج   عٌاصش تعض أو أزذ تثثاخ المصُش الوذي َروُض

 :أًىاف ثلاثح إلً المصُش الوذي فٍ

 :وهٍ ،(Total Costs) الفلُح الرفالُ  -1•

•A- الثاترح الرفلفح (Fixed Cost):   

 ىيرنيفح ٗٝشٍض .الإّراض ؼعٌ ترغٞش ذرغٞش لا ٗتاىراىٜ اىصاترح، الإّراض ىؼْاصش ذذفغ اىرٜ اىرناىٞف ٕٜٗ

 .(TFC) تـ اىصاترح اىنيٞح

•B- الورغُشج الرفلفح (Variable Cost): 

 ف را .الإّراض ؼعٌ ترغٞش اىرنيفح ٕزٓ ذرغٞش ٗتاىراىٜ اىَرغٞشج، الإّراض ىؼْاصش ذذفغ اىرٜ اىرناىٞف ٕٜٗ

 ىيرنيفح ٗٝشٍض .أٝعاً  صفش ذساٗٛ اىَرغٞشج اىنيٞح اىرنيفح ف ُ صفشاً، ذساٗٛ اىَْرعح اىنَٞح ماّد

 TC = TFC + TVC                                        .(TVC) تـ اىَرغٞشج اىنيٞح

 
 



 التكاليف

 ؼٞس صفش، الإّراض ؼعٌ ٝنُ٘ ػْذٍا اىصاترح اىنيٞح اىرنيفح ذساٗٛ اىنيٞح اىرنيفح أُ إىٚ الإفاسج ذعذس

 اسذفاع تسثة ٗرىل الإّراض، ؼعٌ ترضاٝذ اىنيٞح اىرنيفح ٗذرضاٝذ .صفش اىَرغٞشج اىنيٞح اىرنيفح ذنُ٘

 .اىَرغٞشج اىرنيفح ؼعٌ

 

  : اىراىٞح اىرساؤلاخ ػِ ٝعٞة ٍِ

 ها ( الثاترح الرفالُ  هي الىازذج الىزذج زصح ) الوٌردح الىازذج للىزذج الثاترح الرفلفح هرىسظ-

 ؟....الوٌردح الىزذاخ عذد اصدَاد هع ذٌمص أم ذضَذ

 

 عذد اصدَاد هع ثاتد هى أم ٌَمص أم َضَذ ها ( وازذج طلثُح ضوي ) الورغُشج الرفلفح هرىسظ-

  .الوٌردح الىزذاخ

 الوٌردح الىزذاخ عذد اسذفاف هع ذٌمص أم ذضَذ ها الثاترح الرفالُ  إخوالٍ-

 .الوٌردح الىزذاخ عذد اسذفاف هع ذٌمص أم ذضَذ ها الورغُشج الرفالُ  إخوالٍ-

 
 



 التكاليف

 :(Marginal Costs) السذَح الرفالُ  -2

 

 ٗٝشٍض .ٗاؼذج ت٘ؼذج اىَْرعح اىنَٞح ذغٞش ػِ اىْاذعح اىنيٞح اىرنيفح فٜ اىرغٞش ٍقذاس ٕٜٗ

 :(MC) تـ اىؽذٝح اىرنيفح إىٚ

 

 

                        ∆ TC 

MC =  

                       ∆ Q  

 

 



 التكاليف
 (:Average Costsالتكاليف المتو    )- 

 ويمك  تصنيف التكاليف المتوسط   لى      أنوا :

A- (  متوسط التكل   ال ا تAverage Fixed Cost :) 

و   ع ار  ع  التكل   الكلي  ال ا ت  مقسوم  على ح   الإنتاج. ويمك  احتسا  متوسط التكل   

 ( كما يل :AFCال ا ت  )

 

                        TFC 

AFC =  

                       Q  

 

B- (  متوسط التكل   المت يرAverage Variable Cost :) 

و   ع ار  ع  التكل   الكلي  المت ير  مقسوم  على ح   الإنتاج. ويمك  احتسا  متوسط التكل   

 ( كما يل :AVC  )المت ير 

 

                         TVC 

AVC =  

                         Q  

 

 

C -(  متوسط التكل   الكليAverage Total Cost  و   ع ار  ع  م مو  متوسط التكل   ال ا ت :)

 ( كما يل :ATCومتوسط التكل   المت ير . ويمك  احتسا  متوسط التكل   الكلي  )

 

 

                                          TC                   TFC + TVC 

ATC    =                  =                                                         = AFC + AVC 

                                           Q                            Q 

 



 الناتج و التكاليف

 خذول الرفالُ  فٍ الوذي المصُش

L Q =TP TFC TVC TC= 

TVC + TFC 

MC= 

∆TC/∆Q 

AVC= 

TVC/Q 

AFC= 

TFC/Q 

ATC= 

AFC+AVC 

0 0 25 0 

1 4 25 25 

2 10 25 50 

3 13 25 75 

4 15 25 100 

5 16 25 125 



 الناتج و التكاليف

 خذول الرفالُ  فٍ الوذي المصُش

L Q =TP TFC TVC TC= 

TVC + TFC 

MC= 

∆TC/∆Q 

AVC= 

TVC/Q 

AFC= 

TFC/Q 

ATC= 

AFC+AVC 

0 0 25 0 25 25 - - - 

1 4 25 25 50 6.25 6.25 6.25 12.50 

2 10 25 50 75 4.17 5.00 2.50 7.50 

3 13 25 75 100 8.33 5.77 1.92 7.69 

4 15 25 100 125 12.50 6.67 1.67 8.33 

5 16 25 125 150 25.00 7.81 1.56 9.38 



 منحنيات التكاليف

 
 

 

                              TC 

                                                   VC                                              الرفلفح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                         FC 

 

0 Q  

 

 (2 فا )

 الرفلفح الفلُح، الرفلفح الورغُشج، والرفلفح الثاترح

الوسافح الىالعح تُي هٌسًٌ الرفلفح الفلُح وهٌسًٌ الرفلفح الفلُح الورغُشج عثاسج عي زدن الرفلفح الفلُح الثاترح، 

ورلك عٌذ خوُع هسرىَاخ الإًراج الوخرلفح. وَفىى هٌسًٌ الرفلفح الفلُح الثاترح خطا  هسرمُوا  ولا َثذأ هي 

الصفش، زُث أى زدن الرفلفح الفلُح الثاترح لا َعروذ علً زدن الإًراج. أها هٌسًٌ الرفلفح الفلُح الورغُشج فُثذأ 

 هي الصفش، زُث أى زدن الرفلفح الفلُح الورغُشج َعروذ علً هسرىي الإًراج.     



 حو  الإ ا   ال حيح :    دا ر (  1ذوشَي )

 

    ا    ال  ير: .1
   تستطي  المن    ت يير كميات  مي  عناصر الإنتاج. .أ
   تستطي  المن    ت يير ح   الناتج. . 
 تستطي  المن    ت يير ح   المن    أو الم رو . .ج
 ال قرتي  ) ( و )ج( صحيحتي . .د
 

  نا ر الإنتاج ال ا ت    : .2
    ال ناصر الت  ت اد تكالي ها  مقادير  ا ت  عندما ي داد ح   الإنتاج. .أ
    ال ناصر الت  ت داد كمياتها  مقادير  ا ت  عندما ي داد ح   الإنتاج. . 
    ال ناصر الت    تت ير كمياتها عندما ي داد ح   الإنتاج. .ج
 ال قرتي  )أ( و ) (. .د
 

   ا كا  الناتج الحد  ل  ام   ال ا     : .3
 الناتج الكل  سوق ين      ا    ت المن    م  است دا  ال مال    الإنتاج. .أ
 الناتج الكل  سوف ي يد   ا  ادت المن    م  است دا  ال مال    الإنتاج. . 
 الناتج الكل  سوف ين      ا  ادت المن    م  است دا  ال مال    الإنتاج. .ج
   مال  ا  ور المد وع  لل مال يكو     حال  تنا  . .د
 
    و     200  ما  5  ا كا  الإنتاج الك   لإحد  المن  ت    ا    ال  ير  ند تو يف  .4

   ما       الناتج الحد  ل  ام  ال اد  ي او  :6     ند تو يف 300
  ط .33.3 .أ
  ط .50 . 
  ط .100 .ج
  ط .500 .د



   ا كا  الناتج الحد   ك ر م  الناتج المتو       الناتج المتو   يكو : .1
    حال  ت ايد. .أ
  د ت او  حد  ا  صى. . 
    حال  تنا  . .ج
    حال    ات. .د
 
   ا كا  الناتج الحد      م  الناتج المتو         الناتج المتو   يكو : .2

 متنا صا  . .أ
  ا تا  . . 
 مت ايدا  . .ج
       م  ما س  . .د
 
 
 ي رف ا    ال  ير ل من      ن  الفتر  ال مني  الت   تكو   ي ا : .3

  مي  عناصر الإنتاج  ا ت .                   ج.     عناصر الإنتاج  ا ت وا  ر مت ير. .أ
  مي  عناصر الإنتاج مت ير .                 د. أ  م  ما س  . . 

 
 لتكاليف الحدي     :ا .11

 حاصل  سم  التكاليف الكلي  على كمي  الإنتاج الكلي . .أ
 حاصل  سم  التكاليف ال ا ت  على عدد الوحدات المنت  . . 
 حاصل  سم  التكاليف المتوسط  على عدد ال ترات ال مني  الت  يت   يها الإنتاج. .ج
 ال ياد     التكاليف الكلي  نتي    ياد  عدد الوحدات المنت    وحد  واحد . .د

 

 

   ا    ح   المن     ا تا       ياد  ح   الإنتاج   ي د   ل   ياد  : .13
 التكاليف الكلي . .أ
 متوسط التكاليف ال ا ت . . 
 التكاليف ال ا ت . .ت
 التكاليف المت ير . . 





 تمرين 

 :إن معرفة التكاليف الكلية و التكاليف المتغيرة عند كل مستوى انتاج يساعد على حساب
.Aالتكاليف الحدية 
.Bالتكاليف الثابتة المتوسطة 
.Cالتكاليف الثابتة 
.Dكل ما سبق 



 :البيانات الواردة في الجدول استكمال / تمرين 

 كمي  الإنتاج
التك ف  الك ي  

 ال ا ت 

التك ف  الك ي  

 المتغير 

  مال  

 التك ف  الك ي 

التك ف  

المتو    

 ال ا ت 

التك ف  

المتو    

 المتغير 

  مال  

التك ف  

 المتو   

التك ف  

 الحدي 

0 - - - - - - - 

1 - 2 - - - - - 

2 14 8 - - - - - 

3 - 13 - - - - - 

4 - - 32 - - - - 

5 - - 35 - - - - 

6 - 42 - - - - - 



 :البيانات الواردة في الجدول استكمال / تمرين 

 كمي  الإنتاج
التك ف  الك ي  

 ال ا ت 

التك ف  الك ي  

 المتغير 

  مال  

 التك ف  الك ي 

التك ف  

المتو    

 ال ا ت 

التك ف  

المتو    

 المتغير 

  مال  

التك ف  

 المتو   

التك ف  

 الحدي 

0 14 - 14 - - - - 

1 14 2 16 14 2 16 2 

2 14 8 22 7 4 11 6 

3 14 13 27 4.7 4.3 9 5 

4 14 18 32 3.5 4.5 8 5 

5 14 21 35 2.8 4.2 7 3 

6 14 42 56 2.3 7 9.3 21 



 :ثاني  تمرين
 :تم إضافة عنصر العمل إلى أرض مساحتها ثابتة ليصبح الناتج الكلي كما يلي

 الناتج الك   ال م  ا رض

1 1 10 

1 2 22 

1 3 36 

1 4 42 

1 5 48 

1 6 52 

1 7 54 

1 8 54 

1 9 50 

1 10 46 

:المطلوب  
حساب الناتج الحدي، الناتج المتوسط -1   
تحديد مراحل الإنتاج -2  





 15 قدرها كمية بتكاليف جهاز 20000 سنويا   ينتج التمفزيون أجهزة لإنتاج معمل
 التكاليف متوسط فإن بذلك و .س.ل مميون 1 ثابتة وتكاليف س،.ل مميون

 .يساوي المتغيرة
.A 800 س.ل. 
.B700 س.ل 
.C600 س.ل 

س.ل 100  



 11 إلى الإنتاج زاد وعندما س،.ل ألف 120 الكمية التكاليف كانت اسمنت طن 10 إنتاج عند
 :تساوي الأخير لمطن الحدية التكمفة فإن لذا .س.ل ألف 220 الكمية التكاليف أصبحت طن

 

.A100 سورية ليرة ألف. 

.B220 سورية ليرة ألف. 

.C120 سورية ليرة ألف. 
.ألف ليرة سورية  98  



   وكانت .  100  ا كانت التكاليف الك ي  لإنتاج   ر  وحدات م       ما ت او  .

      متو   التكاليف الك ي  .  21التك ف  الحدي  لإنتاج الوحد  الحادي    ر ت او  

 :ت او  
•A.21  . . 
•B.79  . . 
•C. 22  . . 
•D.11  . . 

 



الكمي  

 المنت   

  م 

 الوحد 

 ا يراد 

 الك  

ا يراد 

 الحد  

ا يراد 

 المتو  

التكاليف 

 الك ي  

الر    و 

 الخ ار 

 - 50 - - - 40  فر

1 38 - - - 56 - 

2 36 - - - 66 - 

3 34 - - - 80 - 

4 32 - - - 98 - 

5 30 - - - 120 - 

6 28 - - - 146 - 

 : ا تكم   يانات ال دو  التال 



الكمي  

 المنت   

  م 

 الوحد 

 ا يراد 

 الك  

ا يراد 

 الحد  

ا يراد 

 المتو  

التكاليف 

 الك ي  

الر    و 

 الخ ار 

 50- 50 - - 0 40  فر

1 38 38 38 38 56 -18 

2 36 72 34 17 66 6 

3 34 102 30 10 80 22 

4 32 128 26 6.5 98 30 

5 30 150 22 4.4 120 30 

6 28 168 18 3 146 20 

 : ا تكم   يانات ال دو  التال 



 تــمــريـــ 

الجدول التالي يوضح تكاليف وإيرادات منشأة تعمل في ظل المنافسة التامة ، أكمل بيانات 
 : الجدول ، ثم أجب على ما يلي 

 ما مقدار التكاليف الثابتة لهذا المشروع ؟ 1.
 أي كمية من الانتاج تحقق التوازن ؟ 2.
 هل يحقق المنتج التوازن بوجود ربح أم خسارة ؟ 3.



كمية 
 الانتاج 

التكلفة 
 الكلية 

التكلفة 
 المتوسطة 

التكلفة 
 الحدية 

ثمن  
 الوحدة 

الإيراد 
 الكلي 

الإيراد 
 المتوسط

الإيراد 
 الحدي 

 الخسارة 

1 200 200 160 100 

2 320 

3 420 

4 504 

5 590 

6 690 

7 826 

8 1040 

9 1305 



كمية 
 الانتاج 

التكلفة 
 الكلية 

التكلفة 
 المتوسطة 

التكلفة 
 الحدية 

ثمن  
 الوحدة 

الإيراد 
 الكلي 

الإيراد 
 المتوسط

الإيراد 
 الحدي 

 الخسارة 

1 200 200 160 100 100 100 100 -100 

2 320 160 120 100 200 100 100 -120 

3 420 140 100 100 300 100 100 -120 

4 504 126 84 100 400 100 100 -104 

5 590 118 86 100 500 100 100 -90 

6 690 115 100 100 600 100 100 -90 

7 826 118 136 100 700 100 100 -126 

8 1040 130 214 100 800 100 100 -240 

9 1305 145 265 100 900 100 100 -405 



وحد  ت او  ( 1)وحد   ل   نتاج ( 0)   التك ف  الحدي   ا نت ا  م  انتاج  40= التك ف  ال ا ت   -

 40= و  التال  التك ف  ا ولي  ال ا ت  / 200/و / 40/    الفرق  الك ف   ي  / 160/ 

 

 

 يو د كميات توا    ننا دا ما     حا  خ ار     -


